

# Миссия Святого Духа

## Вступление

### Молитва

- благодарить Бога за то, что Он открывает себя, дает возможность приближаться к Нему, имеет отношения с нами
- смиряться перед Богом и просить для себя, чтобы быть угодным инструментом, чтобы Дух Святой действовал через меня
- просить, чтобы Дух Святой действовал в сердцах людей: учил, обличал, исправлял, ободрял, утешал

Здравствуйтесь, дорогая церковь, гости нашей церкви, а также те, кто смотрит нас через интернет.

Сегодня день, когда церковь по всему миру отмечает так званый праздник Троицы, или, как это называется в Библии, день Пятидесятницы. Праздник появился 3500 лет назад, когда еврейский народ выходил из Египта и на пятидесятый день этого выхода возле горы Синай евреи получают от Бога закон и вступают в завет с Богом. И из года в год евреи праздновали и продолжают праздновать это событие. Но чуть меньше 2000 лет назад произошло определенное событие, историческое реальное событие, которое изменило этот праздник, дав ему новый смысл.

Две тысячи лет назад в этот день согласно обещанию Иисуса Христа первые ученики и апостолы получили Духа Святого. Который является третьей личностью Божественной Троицы, и поэтому этот день часто называется праздником Троицы.

Интересно, что тема Духа Святого очень особенна в современной церкви. Можно даже сказать, что эта тема в некоторой степени даже проблемная.

Один проповедник (Синклер Фергюсон) правильно заметил: «Ибо, в то время как Его труд признаётся, Сам Дух остаётся для многих христиан неизвестным, безликим аспектом Божественной Сущности». Некоторые богословы называют Святого Духа забытой или неизвестной Личностью Божества. Однако Святой Дух — это реальная, Божественная Личность, и мы должны желать знать Его лучше.

Поэтому сегодня ближайший час времени мы посвятим тому, чтобы читать и размышлять о различных истинах о Святом Духе.

Конечно же, мы не сможем в одной проповеди охватить все библейское учение о Святом Духе, но мы рассмотрим основные истины на счет роли Духа Святого, на счет Его миссии, или, можно сказать, предназначения в современном мире и церкви.

Надеюсь, что в результате этой проповеди мы ближе познакомимся с личностью и работой Духа Святого.

Основной текст, который мы сегодня будем изучать - в евангелии от Иоанна, в 16 главе с 5 по 15 стих - покажет нам миссию/роль Духа Святого с трех сторон: по отношению ко всему миру, по отношению к ученикам Христа и по отношению к остальным личностям Троицы.

## Кратко о личности Святого Духа

Но прежде чем мы перейдем к нашему основному тексту, нам нужно сделать хоть небольшое введение на счет Духа Святого.

Прежде всего нужно отметить кем Дух Святой является и кем Он не является.

Он не является некой абстрактной силой, влиянием или действием Бога-Отца или Бога-Сына. Он не является Божественной энергией или эмоциями, потому что Он сам (Дух Святой) является Богом. Является личностью триединого Бога.

Также Он не является таким Божьим духом, как человеческий дух. Например, Бог-Отец, Бог-Сын и Бог Дух Святой - эти три отдельные личности Бога, наш дух и мы сами - это одна личность.

Так как Библия не писалась, как учебник по систематическому богословию, то в ней нету отдельного раздела, где было бы расписано учение о Духе Святом. Тем не менее, если мы внимательно читаем Писание: как ветхий, так и новый завет, то мы обязательно увидим огромное количество упоминаний о Духе Святом: о Его сущности, о Его действиях, о Его характере.

Давайте кратко рассмотрим некоторые такие места:

*Рим.8:26-27*

*26 Также и Дух подкрепляет нас в немощах наших; ибо мы не знаем, о чем молиться, как должно, но Сам Дух ходатайствует за нас воздыханиями неизреченными.*

*27 Испытующий же сердца знает, какая мысль у Духа, потому что Он ходатайствует за святых по воле Божией.*

Несколько важных моментов:

- Он подкрепляет христиан
- Он ходатайствует, исполняет роль представителя, адвоката
- Он мыслит

*1 Кор.2:9-11*

*10 А нам Бог открыл это Духом Своим; ибо Дух все пронизает, и глубины Божии.*

*11 Ибо кто из человеков знает, что в человеке, кроме духа человеческого, живущего в нем? Так и Божьего никто не знает, кроме Духа Божия.*

Для того чтобы Он полностью знал то, что Божье, Он должен также быть Богом, поскольку только Бог может знать Бога совершенно. А Дух Божий знает. Что же знает Дух Божий? Он знает глубины Божьи. Всё, что в Отце, и всё богатство Божественной истины, которое в Отце, понятно и известно Святому Духу.

*Еф.4:30*

*И не оскорбляйте Святого Духа Божия, Которым вы запечатлены в день искупления.*

Оскорбить возможно только личность, мы не можем оскорбить энергию или абстракцию.

*Деян.13:2*

*2 Когда они служили Господу и постились, Дух Святой сказал: отделите Мне Варнаву и Савла на дело, к которому Я призвал их.*

Дух Святой говорит и решает. Здесь мы также видим, что Дух Святой обладает волей, так как принимает решения, которые доносит до людей.

И еще одно очень интересное место:

*Рим.15:30*

*30 Между тем умоляю вас, братия, Господом нашим Иисусом Христом и любовью Духа, подвизаться со мною в молитвах за меня к Богу,*

Здесь мы видим, что Дух Святой любит.

Итак, из этих нескольких мест мы увидели (а если будем отдельно исследовать, то увидим еще больше), что Дух Святой - это Божественная личность.

Он имеет качества личности: Он думает, Он чувствует, решает.

Он действует, как личность: направляет, обличает, трудится, молится, исследует, запрещает, говорит, любит.

Против Него могут богохульствовать, Ему могут лгать, Ему могут противиться, Ему могут причинять скорбь, могут угашать, Его могут оскорблять.

Более того, Он имеет отношения с другими лицами Троицы: с Отцом и с Сыном.

И напоследок, Он знает все, Он всюду присутствует, Он всемогущий, Он вечный. То есть, Он - Бог.

Итак, что же из этого? Мы не должны бояться Святого Духа. Он — Божественная Личность, полная любви и заботы. Он не есть что-то темное, таинственное. Мы должны видеть Его таким, Каким Он есть, а не только таким, Какой может что-то осуществить в нашей жизни. Как нам это сделать? Полезно читать Священное Писание каждый день с ручкой и бумагой под рукой. Всякий раз, когда вы подходите к отрывку, где упоминается Святой Дух, записывайте его. Затем думайте о личных качествах Духа, которые можно почерпнуть из отрывка. Записывайте их. Когда молитесь, благодарите Бога за эти личные свойства Святого Духа.

## Роль Святого Духа в Ветхом Завете

Также отдельно стоит немного коснуться того, каким образом Дух Святой присутствовал и действовал в Ветхом Завете, ведь иногда кажется, что Он появился только в день Пятидесятницы, а до этого как бы не существовал. Но это не правда.

Опять же, это очень интересная и обширная тема, я назову только три основные детали, которые касаются отношений Духа и людей.

1. Прежде всего, во времена ветхого завета пребывание Духа не было всеобщим; оно не было для каждого имеющего правильные отношения с Богом. Очень немногие святые Ветхого Завета имели опыт этого пребывания. Было множество людей, которые лично знали Бога и грехи которых были прощены. Однако они никогда, ни единого дня не осознавали пребывания под контролем Духа Божьего и не имели уверенности в пребывающем присутствии и подкреплении Духа Божьего, когда Он сходит на человека и обитает в нем.
2. Святой Дух сходил на людей, чтобы укрепить их для особого служения. Служение Святого Духа было не только для того, чтобы производить общение; оно было не для того, чтобы приводить тех, в ком пребывал Дух, в некоторую близость отношений с Богом Отцом, Сыном или Самим Духом. Оно не было для актов поклонения, хвалы или близости пребывания во Христе. Оно давалось для выполнения особого труда.

Например, в случае с Моисеем и семьюдесятью старейшинами это было для руководства народом. В случае с Даниилом это было для пророчества. В случае с умельцами это было для строительства скинии, которая должна была быть местом обитания Бога..

Цель обитания Духа в Новом Завете далеко превосходит обитание Духа в Ветхом Завете. Хотя и сегодня Дух подкрепляет верующего для труда, это всего лишь одна из Его целей.

3. Третье, что мы замечаем в Ветхом Завете, — это то, что пребывание Духа было временным.  
Например, Самсон, Саул, молитва Давида в псалме 50 ("Духа Твоего Святого не отними от меня")

Итак, мы обзорно рассмотрели качества и характеристики Духа Святого, осознали, что Он является полноценной Божественной Личностью. И также коснулись основных моментов чем отличалась роль Духа Святого в ветхом завете.

## Миссия Святого Духа

Наконец мы готовы перейти к нашему основному тексту:

*Иоан.6:5-15*

*5 А теперь иду к Пославшему Меня, и никто из вас не спрашивает Меня: куда идешь?*

*6 Но оттого, что Я сказал вам это, печалью исполнилось сердце ваше.*

*7 Но Я истину говорю вам: лучше для вас, чтобы Я пошел; ибо, если Я не пойду, Утешитель не придет к вам; а если пойду, то пошлю Его к вам,*

*8 и Он, придя, обличит мир о грехе и о правде и о суде:*

*9 о грехе, что не веруют в Меня;*

*10 о правде, что Я иду к Отцу Моему, и уже не увидите Меня;*

*11 о суде же, что князь мира сего осужден.*

*12 Еще многое имею сказать вам; но вы теперь не можете вместить.*

*13 Когда же придет Он, Дух истины, то наставит вас на всякую истину: ибо не от Себя говорить будет, но будет говорить, что услышит, и будущее возвестит вам.*

*14 Он прославит Меня, потому что от Моего возьмет и возвестит вам.*

*15 Все, что имеет Отец, есть Мое; потому Я сказал, что от Моего возьмет и возвестит вам.*

Эти слова были сказаны Иисусом Христом буквально за считанные часы до Его казни на голгофском кресте. Во время последнего ужина, пасхальной вечера со своими учениками Иисус дает им последние наставления, последние инструкции, молится за них.

Основной сутью этого последнего разговора было несколько мыслей:

- Любите друг друга
- Пребывайте во Мне
- Покажите свою любовь ко Мне тем, что будете исполнять заповеди
- Будьте готовы к ненависти со стороны мира
- Обещание послать Утешителя, Духа Святого, Духа истины.

Иисус несколько раз повторяет свое обещание на счет Святого Духа и в 16 главе записано одно из них.

Прочитаем стихи с 5 по 7.

*5 А теперь иду к Пославшему Меня, и никто из вас не спрашивает Меня: куда идешь?*

И хотя Петр и Фома спрашивали именно об этом, но это было в самом начале разговора. А когда Иисус глубже разъяснил что это значит и ученики лучше это осознали. то:

*6 Но оттого, что Я сказал вам это, печалью исполнилось сердце ваше.*

Тяжела грусть легла им на сердце. Это похоже, когда проводим очень приятное

время с друзьями, с особенными для нас людьми и в определенный момент начинаем осознавать, что скоро нам пора будет расставаться, и в сердце появляется грусть, тоска, мы уже наперед начинаем скучать.

Ученики три года провели с Иисусом, пережили множество событий вместе, были свидетелями многих удивительных случаев, по-человечески привязались сердцами ко Христу и даже больше - духовными глазами начали видеть Его так, что Петр однажды сказал: "Господи, куда нам у идти? У тебя есть слова вечной жизни".

Расставание с Иисусом, осознание близкого и очень неприятного расставания было для них мучительной печалью. Но...

*7 Но Я истину говорю вам: лучше для вас, чтобы Я пошел; ибо, если Я не пойду, Утешитель не придет к вам; а если пойду, то пошлю Его к вам,*

Иисус говорит несколько необычные слова: "лучше, чтобы Я ушел, и тогда Дух Святой придет к вам".

Они хотели бы ходить с Иисусом до конца жизни, состариться ходя между городами и селами, но Он предлагает им нечто более лучшее. Его земная миссия завершается и Он говорит о чем-то лучшем, точнее о Ком-то лучшем.

Почему Дух Святой лучше Иисуса в этом плане?

Иисус на земле ограничен физически, Он не мог присутствовать одновременно во множестве мест, а Дух Святой, который нематериален - Он может быть одновременно везде и всегда.

Иисус знал сердца людей, Он был удивительным сердцеведцем, но Дух Святой более того способен проникать в эти сердца и жить там, давая жизнь изнутри.

Иисус однажды сказал об этом: "Кто верует в Меня, у того, как сказано в Писании, из чрева (изнутри) потекут реки воды живой" (Ин.7:38)

Итак, Иисус обещает опечаленным ученикам, что так будет лучше, если Он уйдет, а вместо него придет Дух Утешитель. И дальше Он объясняет Его роль, Его предназначение, миссию.

## Обличить мир

*8 и Он, придя, обличит мир о грехе и о правде и о суде:*

То есть, первая роль/миссия Духа Святого состоит в том, чтобы обличить мир. Обличить о грехе, о правде и о суде. Что же это значит? Давайте изучим подробнее.

### О грехе

*9 о грехе, что не веруют в Меня;*

Здесь начинается евангельская работа Духа Святого, который шаг за шагом открывает благую весть о спасении. И самый первый шаг, самое первое действие, которое Он производит в мире, т.е. во всех людях без исключения, Он обличает в грехе. Нет никого, кому Он не дал бы почувствовать свою виновность - или через Писания, или просто через голос совести.

Обратите внимание на то, что слово "грех" стоит в единственном, а не во множественном числе. Дух Святой говорит человеку, что он является погибшим не только потому, что совершил определенные проступки или даже преступления (тому, кто готов поверить в прощение всех грехов Бог обещает в Ис.1:18: "Если будут грехи ваши, как багряное, - как снег убелю"). Человек осужден Богом не потому, что просто является грешником, но потому, что являясь грешником, не хочет веровать в Искупителя и таким образом получить прощение грехов.

*Ин.3:18*

*18 Неверующий уже осужден, потому что не уверовал во имя единородного Сына Божия*

*Ин.15:22-24*

*22 Если бы Я не пришел и не говорил им, то не имели бы греха; а теперь не имеют извинения во грехе своем.*

*23 Ненавидящий Меня ненавидит и Отца Моего.*

*24 Если бы Я не сотворил между ними дел, каких никто другой не делал, то не имели бы греха; а теперь и видели, и возненавидели и Меня и Отца Моего.*

Следовательно, неверие в Иисуса Христа является самым тяжелым грехом, какой только человек может совершить в добровольном и упорном отказе от прощения. Бог никогда не будет принуждать людей верить, потому что Он сотворил их свободными.

Когда человек приходит ко Христу в искреннем глубоком покаянии (видит свои грехи, скорбит о них, ненавидит их, предпринимает все усилия, чтобы избавиться от них), то Христос по своей огромной любви и на основании своей жертвы на кресте прощает и очищает этого человека. Но если этот человек не просит прощения у Христа, то каким образом его грехи могут прощены? Никак не могут. Более того, он становится виновным в еще одном страшнейшем грехе - в грехе отвержения, пренебрежения Иисусом Христом. Этот человек как бы говорит: "Я никого не просил меня спасти. Бог, ты глупый. Мне наплевать на Твою жертву". Это самый страшный грех, самое страшное оскорбление Бога. Это единственный грех, который Бог не может простить, так как человек сам со своей стороны обрезает все пути к прощению (точнее, единственный путь к прощению). Кстати, такое отношение и называется хулой на Духа Святого.

И Дух Святой обличает всех людей в этом грехе неверия для того, чтобы каждый имел возможность покаяться и получить полное прощение.

## О правде (праведности)

*10 о правде, что Я иду к Отцу Моему, и уже не увидите Меня;*

Дух Святой не только показывает человеку его губительное состояние, Он в то же время открывает ему Иисуса Христа, праведность (в синодальном переводе написано "правда") и Божественность Которого были подтверждены Его воскресением и возвращением к Отцу. То, что Иисус Христос воскрес показывало, что в глазах Отца он был совершенно невиновен, хотя и взял на себя грехи всех людей и умер из-за них. Бог таким образом показывает искреннему и кающемуся сердцу, что Иисус действительно является Искупителем, оправдывающим верующего в Него.

Эта праведность которую открывает Дух Святой миру, праведность Христа, она выполняет двойную функцию, как две стороны одной монеты.

Будучи эталоном, высшим стандартом праведности, чистоты, такого состояния, которое подходит Богу, угодно Богу, с одной стороны эта праведность обличает весь мир, так как на фоне это яркой безукоризненной праведности становится еще более очевидно греховное состояние человека. Если вы искренне хотите увидеть себя в истинном свете, посмотреть на себя настоящего, смотрите на себя не в сравнении с другими людьми (пусть даже самыми лучшими), но посмотрите на себя в свете праведности Христа, Божьей праведности. И Дух Святой будет работать в вас и будет обличать вашу лжеправедность. И это хорошо.

В ветхом завете есть один текст:

*Ис.64:6*

*6 Все мы сделались - как нечистый, и вся праведность наша - как запачканная одежда; и все мы поблекли, как лист, и беззакония наши, как ветер, уносят нас.*

"запачканная" еще можно перевести, как "измазанная испражнениями" одежда..

С другой стороны безукоризненная, чистейшая праведность Христа, сперва обличив наши грехи, потом дает нам надежду. Эта праведность говорит нам: "У тебя нету никакой надежды в жизни, у тебя нету ничего такого, чтобы ты мог предложить Богу и удовлетворить Его справедливый гнев по поводу твоих грехов. Бог обладает высшей святостью и чистотой и ничто нечистое не может приблизиться к Нему, а у тебя праведность - это измазанная испражнениями одежда, она совершенно не соответствует Божьим требованиям и стандартам, и ты не можешь попасть в Божье присутствие, а значит тебя ждет ад: озеро огненное, где плач и скрежет зубов. Но! У Христа есть эта праведность, в который ты нуждаешься. И Он обладает правом поделиться этой праведностью с тобой. Он может тебе ее дать, и ты можешь ее одеть и соответствовать Божьим требованиям. И быть принятым Им, и быть усыновленным Им, принятым в Его семью на правах полноценного сына или дочери."

О, эта прекрасная праведность Христа. Она нам необходима, Он нам необходим.

Он есть единственный путь, единственная истина и единственная жизнь; и никто не может прийти к Богу-Отцу, как только через Него. Нет другого пути, нет другой праведности.

И это одновременно тяжелая, и в то же время очень радостная новость. Вот почему это называется благой вестью, или евангелием.

И Дух Святой, Он работает в наших сердцах, чтобы изобличать наше греховное состояние и являть нам Христову праведность. Не подавляйте этот голос в вашей душе, не убегайте от Него, смиритесь перед Ним.

## О суде

Если человек противится этой работе Духа Святого, то Дух Святой указывает на суд.

*11 о суде же, что князь мира сего осужден.*

Откуда мы знаем, что неверующие будут осуждены? Из того факта, что их отец, дьявол, уже осужден. Христос посредством креста лишил его силы (Евр.2:14). Тем, кто противится Божьей вести, Дух Святой открывает глаза на тот факт, что их ожидает то же самое наказание: они будут брошены в вечный огонь, приготовленный для дьявола и его бесов.

Некоторые люди говорят, что когда они встретятся с Богом, то выскажут Ему все свои претензии и докажут свою невиновность, но Писание говорит, что обличение о суде таково, что "заградятся всякие уста", и никто ничего не сможет сказать в свое оправдание. Даже в аду у неверующих задрожат колени перед Тем, Кого они отвергли. Но, увы, уже будет поздно.

Таким образом, Дух Святой производит евангельскую работу в сердцах людей в мире. И если вы сейчас это слушаете, будьте уверены, Дух Святой работает и в вашей жизни также. Он говорит вам истину, обличает вас в грехе, показывает вам Христа и ожидает от вас решения.

## Наставить учеников

*12 Еще многое имею сказать вам; но вы теперь не можете вместить.*

*13 Когда же придет Он, Дух истины, то наставит вас на всякую истину: ибо не от Себя говорить будет, но будет говорить, что услышит, и будущее возвестит вам.*

Следующая часть миссии Духа Святого, как вы видим, состоит в том, чтобы наставить учеников. Здесь нужно отметить несколько моментов:

1. Иисус обращается к одиннадцати апостолам, поэтому в первую очередь это относится к Ним, но во вторую очередь, конечно же это относится и ко всем верующим во Христа.
2. Дух назван Духом истины - это важная характеристика Духа Святого. Это не Дух субъективных чувств, которые должны руководить человеком, но это Дух объективной божественной истины, которая должна влиять всецело на наши ум, чувства и волю.
3. Дух Святой наставит на всякую истину. Еще это можно перевести с древнегреческого, как поведет (как путеводитель) к полной истине, к полноте истины. И мы знаем, что это произошло, так как через апостолов был записан Новый завет. Дух Святой наставил апостолов, передал им всю истину, возвестил им будущее, а они в свою очередь передали эту истину церкви. И сейчас мы имеем ее в виде записанного Божьего Слова, в виде Нового Завета в Библии.
4. "не от Себя будет говорить". Это значит, что он не является какой-то автономной независимой личностью, но Он трудится в тесном союзе с другими личностями Троицы.

Таким образом, начав в душе неверующего человека работу, Дух Святой продолжает ее и в жизни христианина.

- Прежде всего, Он наставляет в истине. Он делает это напрямую или косвенно, но безусловно с помощью Библии, Священного Писания - записанного Божьего Слова. И Он никогда не противоречит Библии.
- Дух Святой возвещает евангелие, истину о спасении.
- Дальше Он дает духовное зрение и духовный слух, чтобы мы стали способны услышать это евангелие и принять его.
- И когда мы принимаем евангелие и в покаянии приходим к Богу, Дух Святой производит просто ошеломляющее действие в душе человека: Он производит духовное рождение, мы становимся, как написано, участниками Божьего естества, частью Божьей сущности.
- Он освящает и оправдывает нас, и в конце концов Он поселяется в нас и подтверждает наше сыновство по отношению к Богу. Это все очень удивительно.
- Дальше он помогает нам в молитве, подкрепляет нас, ведет нас, дает нам надежду. Он освобождает нас от греха, дает понимание Божьей истины, дает нам силы для служения Богу, в частности, подкрепляет нас для возвещения Божьего Слова другим людям. И также Он изменяет нас, делая похожими на Христа. Это все Дух Святой делает.

## Прославить Христа

Дальше мы читаем 14 и 15 стихи.

*14 Он прославит Меня, потому что от Моего возьмет и возвестит вам.*

*15 Все, что имеет Отец, есть Мое; потому Я сказал, что от Моего возьмет и возвестит вам.*

И здесь мы видим роль Духа Святого по отношению к личностям Троицы. Дух Святой, написано, прославит Христа. Он превознесет Его и поставит на первое место. Из этого мы можем узнать, что служение Духа Святого - оно очень христоцентрично. Дух Святой взял нечто от Христа и возвещает нам. И этим Он прославляет Христа.

Он возвещает евангелие Христа, призывает прийти ко Христу, открывает Христа, как самую главную, величественную, прекрасную и желанную личность во всей Вселенной.

## Заключение

Итак, мы сегодня немного рассмотрели личность Духа Святого и особенно коснулись Его миссии (или, можно сказать, роли) в отношении всего мира, христиан и других личностей Троицы. Мы заметили, что работа, действие Духа Святого распространяется не только на верующих/христиан, но и на весь мир.

По отношению ко всему миру задача Духа Святого состоит в обличении всех людей посредством провозглашения евангелия, благой вести, которая вскрывает греховность человека, являет Божий стандарт праведности, провозглашает победу Христа над дьяволом и грехом и предлагает путь спасения посредством веры во Христа.

По отношению к христианам Дух Святой занимается наставлением и открытием всей полноты Божественной истины для того, чтобы научить, также обличить, исправить, наставить, утешить и дать сверхъестественные духовные силы для жизни.

По отношению к другим личностям Божественной Троицы Дух Святой всей своей работой занимается прославлением Иисуса Христа, "выдвижением" Его на первое место. Это происходит через любое действие Духа, так как эти действия всегда христоцентричны.

Итак, Дух Святой занимается:

- обличением мира
- наставлением христиан
- и прославлением Христа

И что же?

1. Если вы не являетесь христианином (возрожденным свыше, христианином в библейском смысле этого слова) вы должны знать, что Бог Дух Святой трудится в вашей жизни. Может быть Он только начал свой труд, возможно это длится уже годами. Но вы должны знать - Бог тем или иным путем хочет донести до вас истину евангелия. Он хочет, чтобы вы осознали свое страшное греховное состояние (особенно в сравнении с Его безукоризненной чистотой и святостью). И также Он хочет вам показать Себя в Иисусе Христе, чтобы Он стал для вас высшей ценностью и стремлением вашей души. Чтобы вы поняли, что только Христос способен решить эту главнейшую проблему вашей жизни. И Дух Святой будет стучать в ваше сердце до тех пор пока вы не откликнитесь или окончательно не откажетесь. Я очень надеюсь, что Дух Святой по большой Божьей доброте не остановится.

2. Если вы по Божьей безграничной милости уже является спасенным, усыновленным Божьим ребенком, тогда вам следует помнить, что Бог Дух Святой невидимым образом находится с вами и в вас. В первом послании Петра говорится, что мы стали "причастниками Божеского естества", то есть частью Божьей сущности. Удивительным, необъяснимым образом Бог живет в нас, наставляет нас, учит нас, утешает, ободряет, дает нужные слова и способности, находится постоянно с нами (в нас), даже молится за нас.

Помня это все нам стоит:

- радоваться и благодарить Бога
- ценить и любить Духа Святого
- стараться не огорчать Духа Святого, не угашать Его, то есть, не подавлять Его
- слушаться Его

Напоследок хочу прочитать один стих:

Дух Святой! Тобой, как силой, я стремился обладать.  
Сердце жаждало, просило, как подарок, благодать.  
Но моления были тщетны, я, как прежде беден был;  
И тогда, как Друг заветный, Ты со мной заговорил.

"Я един с Отцом и Сыном; Я твоей души Творец;  
Кто же будет властелином: Я иль ты, земной гордец?  
Пробудись ты в раскаяньи и, смирясь, молись опять,  
Чтоб Твой Царь, придя в сиянье, мог тобою обладать".

И в груди зажегся пламень, пал я, с трепетом дыша,  
И растаял в сердце камень и молилася душа:  
"Я всего себя всецело, Дух предвечный, отдаю;  
Будь царем души и тела, утверди в них власть Свою".

И Дух вечный в те мгновенья светлый лик мне Свой явил;  
И Он снял венок мученья, радость в сердце мне вселил.  
И с тех пор Он помогает мне, как Друг, в беде земной,  
А в печали подкрепляет, как Утешитель благой.

Как Учитель, наставляет Он на истину меня,  
Как Хранитель, избавляет от греховного огня.  
Если враг мой наступает, Он приходит в тот же миг,  
Силой дух мой исполняет для побед Его святых.